

АРМЕЙСКИЙ ДУШ – ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Евгения Шепетько из Орла больше года назад основала волонтерскую группу «Армейский душ». Входящие в неё активисты (в основном представительницы прекрасного пола) стараются облегчить бытовые условия нашим бойцам в зоне СВО

Девочки делают для них индивидуальные сухие души.

— Это нетрудно. Нужна губка, очищающая пена (мы берём по три миллилитра для каждого душа). Пропитываем из шприца пеной губку, укладываем в пакет. Сверху кладем полотенце и инструкцию о том, как пользоваться душем. Все материалы у нас одноразовые. 100 штук я делаю примерно за полтора часа, — рассказывает технологию изготовления индивидуальных сухих душей Вера Уткина, одна из участниц группы.

Во время нашего разговора она не отрывается от работы ни на минуту. Пальцы ловко сворачивают очередное одноразовое полотенце, несколько секунд — и новый индивидуальный пакет добавляется к возвышающейся на столе большой стопке.

Особый спрос на такие души в тёплое, а особенно в жаркое время года: с ними очень удобно соблюдать гигиену в полевых условиях.

Вера занимается изготовлением сухих душей полгода. «Завербовала» её сюда старожил группы Алина Левичева.

— 5 февраля был ровно год, как я здесь работаю. А основателем нашей группы стала Евгения Шепетько, это она нашла в соцсетях аналогичную, которая находится в Ставропольском крае. С начала спецоперации у многих было желание помогать нашим защитникам. Регулярно вносить весомый финансовый вклад могут не все, а вот сделать что-то для наших ребят своими руками под силу каждому. Евгения изучила технологию изготовления индивидуальных армейских душей, и мы втроём — я, она и Лена (мы давно знакомы) — решили попробовать. Первую партию — всего 500 штук — делали весь день, — смеётся Алина. — Сейчас такое количество душ мы собираем в течение трёх-четырёх часов.

Для встречи с нами мы попросили девушек-волонтеров собраться где-нибудь в одном месте, и Елена, Татьяна, Вера, Анастасия, Алина, Светлана пришли к Евгении. Стационарного помещения у группы нет, девушки в основном трудятся дома по вечерам, в выходные дни. Некоторые делают души на работе в обеденный перерыв.

Сейчас в группе уже 90 волонтеров. Многие представительницы прекрасного пола привлекли к процессу своих мужей и старших детей.

— Изготовлением армейских душ начала заниматься моя мама, — рассказывает историю своего



У наших бойцов надёжный тыл!

Фото Андрей Сасина

Сухой душ в полевых условиях незаменим



волонтерства ученица лицея № 4 города Орла пятнадцатилетняя Анастасия Коротенко. — Она каждый вечер звала меня помогать. Мне стало интересно, чем

говаривали о жизни и делили души. На СВО у меня отчим. Его почти сразу мобилизовали. Он там уже два года. За это время два раза приходил в отпуск. Нам

всё хорошо, но когда мы едем к родственникам, обрывки разговоров с ними до меня долетают, и тогда у меня внутри всё холодеет. Я знаю, что, помогая другим, помогаю и своему отчиму. А ещё я делаю маскировочные сети в волонтерской группе «ZoV фронта». У нас и в школе многие помогают бойцам — например, наш учитель технологии и девочки из 7-го класса шьют подушки.

Для основательницы группы «Армейский душ» Евгении Шепетько волонтерство стало осознанным выбором: почти сразу же с начала СВО были мобилизованы два её брата. Женя всё время думала, чем им помочь, а по-

том в интернете увидела мастер-класс по изготовлению сухих душей.

— Я сразу поняла: это то, что нужно. Предложила попробовать своим подругам Лене и Алине. Потом подключились ещё знакомые девчонки, они тоже позвали своих знакомых. В результате группа, которая началась с трёх человек, увеличилась до 90. Поскольку у многих из нас маленькие дети, сухие души — это продукт, который можно де-

лать дома, — рассказывает Евгения.

Каждый из волонтеров группы оказывает посильную помощь. Благодаря совместным усилиям результаты впечатляют — девушки уже вышли на уровень до 3000 душ в неделю.

— Кто помогает трудом, кто переводит деньги. Ещё мы зимой делаем окопные свечи (примерно 150—200 свечей). Также у нас есть швеи, которые шьют трусы, повязки, подушечки для раненых конечностей. Всё это отдают в госпитали. Наши швеи — женщины в возрасте. У каждой из них дома есть машинка, они раскраивают ткань и шьют изделия. Моя задача — вовремя привезти им материал, наполнитель для подушек, — говорит Евгения.

Чтобы собрать средства для изготовления своей продукции, волонтеры группы «Армейский душ» еженедельно объявляют сбор. Часть необходимой суммы регулярно вносят сами.

У «Армейского душа» есть телеграм-канал, группа «ВКонтакте». Можно перечислить средства и самой Евгении. Её банковская карта привязана к номеру телефона 8-910-204-29-69.

Чтобы продукция попала на передовую, девчонки передают её другим волонтерским группам в Орле, с которыми налажены тесные связи, а также участникам СВО, приезжающим в отпуск. В ответ получают видео с благодарностями.

— Труд волонтеров необходим, — уверена Евгения Шепетько. — наших бойцов, конечно, обеспечивают, но мы учитываем их индивидуальные потребности. У всех волонтерских групп разные направления деятельности — кто-то возит гуманитарную помощь на передовую, кто-то изготавливает сухие пайки, кто-то плетёт маскировочные сети, кто-то делает окопные свечи... Сейчас многие волонтеры пришли к мысли, что необходимо объединиться и выполнять конкретную задачу — так проще, нежели одной группе отрабатывать весь список заказов.

Евгения знает, почему этим занимается: когда закончится СВО, ей не будет стыдно смотреть в глаза вернувшимся с фронта ребятам, которые сейчас борются за мирную жизнь, — она и сама многое делает для нашей общей победы.

Ирина АЛЁШИНА

« У «Армейского душа» есть телеграм-канал, группа «ВКонтакте». Можно перечислить средства и самой Евгении. Её банковская карта привязана к номеру телефона 8-910-204-29-69.

она занимается. Мы сидели вечерами, смотрели фильмы или просто раз-

с мамой он ничего не рассказывает о том, что происходит на фронте. Говорит,

От редакции. «Орловская правда» поздравляет с Международным женским днём всех представительниц прекрасного пола, которые стараются облегчить жизнь наших бойцов на передовой, делясь с ними теплом родного дома. С праздником, дорогие женщины!